

сталинский ДЕНЬ

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 98 (1868) 24 августа 1945 года, пятница Цена 20 коп.

ВЫШЕ ТЕМПЫ ХЛЕБОУБОРКИ И ХЛЕБОСДАЧИ

На подсобных хозяйствах города в полном разгаре уборка зерновых. Убрать урожай во время и без потерь — вот задача, разрешению которой должны быть подчинены все силы, вся инициатива, все возможности предприятия, имеющих подсобные хозяйства.

Совнарком ССР и ЦК ВКП(б) считают — говорится в постановлении Совнаркома и ЦК ВКП(б) — что сейчас нет более важной хозяйствственно-политической задачи для всех партийных, советских, заготовительных организаций, для сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов и специалистов сельского хозяйства, как своевременная и тщательная подготовка и проведение уборки урожая без потерь выполнение каждым районом, колхозом и совхозом своих обязательств по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству*.

Это указание партии и правительства целиком и полностью относится и к подсобным хозяйствам. Своевременное проведение уборки урожая без потерь и безусловное выполнение планов заготовок сельскохозяйственных продуктов в установленные законом сроки имеют в текущем году важнейшее общенародное значение для быстрой ликвидации последствий войны с немецко-фашистскими захватчиками.

Первое условие сбережения урожая — сжатые сроки косовицы. Передовые подсобные хозяйства нашего города учитывают это и форсируют уборку зерновых культур.

Неплохо справляются с уборочными работами подсобные хозяйства станции, стрелковой охраны, дистанции пути, горпищекомбината, стрелковой охраны.

Однако в целом по подсобным хозяйствам города хлебоуборка проходит неудовлетворительно. Пятидневные задания не выполняются.

Подсобные хозяйства артелей "Красный швейник", "Строитель коммунизма", горпромкомбината, ОРСа паровозного депо с большим опозданием приступили к уборке зерновых. Руководители этих предприятий тт. Жукова, Синева, Зайцев, Гулевский много болтали о своей готовности к уборочным работам, но на деле получилось обратное.

Много заверений и обещаний давал директор совхоза № 5 тов. Бармин. Однако из 20 августа по совхозу оказалось убранным зерновых только... два процента к плану.

Не все благополучно и на тех подсобных хозяйствах, где проходит уборка. На полях городской и железнодорожной больницы нет борьбы за качество уборочных работ. В результате много потерь зерна. Руководители отдельных подсобных хозяйств допускают разрыв между косовицей и стогованием.

Подсобные хозяйства станции, Тайгинторга, ОРСа леспромхоза и другие сдают зернопоставки государству. Но массовой сдачи зерна на заготовительные пункты еще нет. Многие подсобные хозяйства тормозят обмолот и вывозку хлеба.

26 августа по нашей области проводится воскресник по хлебосдаче в честь победы над японскими самураями. Все силы и средства надо мобилизовать на лучшее проведение воскресника. Все уборочные средства, молотилки необходимо пустить на полный ход. Привлечь к уборке, молотьбе, перевозке зерна как можно больше рабочей силы.

В этот день каждое подсобное хозяйство должно сдать государству весь хлеб, запланированный на шестую пятидневку августа.

Проведем воскресник по хлебосдаче в честь победы над японскими империалистами, как подобает патриотам Родины. Вместе с колхозами области мощным потоком хлеба заполним государственные закрома!

Ратификация Президиумом Верховного Совета ССР Устава Организации Об'единенных Наций

20 августа 1945 года Президиум Верховного Совета ССР ратифицировал Устав Организации Об'единенных Наций, подписанный в Сан-Франциско (США) 26 июня 1945 года.

От Советского Информбюро Оперативная сводка за 21 августа

В течение 21 августа в Маньчжурии наши войска продолжали продвигаться вперед.

В южной части острова Сахалин наши войска овладели городами Синига, Найоро, Усийоро (Унари), Маона.

За 20 августа нашими войсками в Маньчжурии взято в плен 52 тысячи японских солдат и офицеров, в том числе командующий 1-м фронтом Квантунской армии генерал Кита Сэйтти, командующий 3-м фронтом Квантунской армии генерал Усируку Дзюн, командующий третьей армией Квантунской армии генерал-лейтенант Муроками Кэйсаку, командующий 5 армией Квантунской армии генерал-лейтенант Симицу Норицу.

Прием капитулирующих частей и соединений Квантунской армии продолжается.

Оперативная сводка за 22 августа

В течение 22 августа в Маньчжурии и южной части острова Сахалин наши войска продвигались вперед по заданным направлениям.

Наши авиадесантные группы, высадились в городах Дайрен, Порт-Артур и приступили к разоружению японских гарнизонов в этих городах.

В районе южнее Камчатки наши войска высадились на острове Сюмюсю (северный остров Курильской гряды). Японские войска, расположенные на этом острове, начали складывать оружие и сдаваться в плен нашим войскам.

За 21 августа нашими войсками взято в плен 71 тысяча японских солдат и офицеров, среди которых 20 генералов. В числе пленных командующий 44 армией Квантунской армии генерал-лейтенант Хонго.

Прием капитулирующих частей и соединений Квантунской армии продолжается.

26 августа — воскресник по хлебосдаче в честь победы над японскими самураями. В этот день каждое подсобное хозяйство должно сдать государству весь хлеб, запланированный на шестую пятидневку августа.

Проведем воскресник как подобает патриотам Родины!

Подписание Договора о Советско-Польской государственной границе и Соглашения по вопросу о возмещении ущерба, причиненного германской оккупацией, между правительствами СССР и Польши

Национального Единства г-ном Э. Осубка-Моравским.

При подписании Договора и Соглашения присутствовали Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР Генералиссимус Советского Союза И. В. Сталин и Президент Крайовой Рады Народовой Польской Республики г-н Б. Берут.

Кроме того, присутствовали со стороны Советского Союза: Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, член Коллегии НКИД СССР Голунский, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Польше В. З. Лебедев, Н. Г. Пальгунов, Заведующий 4-м Европейским Отделом НКИД СССР А. Н. Абрамов и др.

Со стороны Польской Республики при подписании Договора и Соглашения присутствовали: Заместитель Презьер-Министра г-н С. Миколайчик, Министр промышленности г-н Г. Мини, Заместитель Министра Иностранных Дел г-н З. Модзелевский, Заместитель Министра промышленности Г. Ружанский, а также гг. Раабе, И. Чайка, В. Матвиин.

Ниже приводятся тексты Договора и Соглашения.

ДОГОВОР

между Союзом Советских Социалистических Республик и Польской Республикой о Советско-Польской государственной границе

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Президент Крайовой Рады Народовой Польской Республики, желая урегулировать вопрос о государственной границе между Союзом ССР и Польшей в духе дружбы и согласия, решили с этой целью заключить настоящий Договор и назначили своими Уполномоченными:

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик — Вячеслава Михайловича Молотова, Заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел Союза ССР;

Президент Крайовой Рады Народовой Польской Республики — Эдварда Осубка-Моравского, Председателя Совета Министров Польской Республики,

которые, обменявшиеся своими Полномочиями, найденными в должной форме и в полном порядке, согласились о нижеследующем:

Статья 1.

Установить согласно решению Крымской Конференции государственную границу между Союзом ССР и Польской Республикой вдоль "Линии Керзона" с отступлением от нее в пользу Польши в некоторых районах от пяти до восьми километров, согласно прилагаемой карте в масштабе 1: 500.000, уступив Польше дополнительно:

а) территорию, расположенную к востоку от "Линии Керзона" до реки Западный Буг и реки Солокия, к югу от города Крылов с отклонением в пользу Польши максимально на 30 километров;

б) часть территории Беловежской Пущи, на участке Немиров—Яловка, расположенной на восток от "Линии Керзона", включая Немиров, Гайновку, Беловеж и Яловку, с отклонением в пользу Польши максимально на 17 километров.

Статья 2.

В соответствии с указанным в статье первой государственной граница между Союзом ССР и Польской Республикой проходит по следующей линии:

От пункта, расположенного примерно на 0,6 километра юго-западнее истока реки Сан на северо-восток к истоку реки Сан и далее вниз по

середине течения реки Сан до точки, что южнее населенного пункта Солница,

далее восточнее Перемышля, западнее Рава-Русская до реки Солокия, отсюда по реке Солокия и реке Западный Буг на Немиров — Яловка, оставляя на стороне Польши указанную в статье первой часть территории Беловежской Пущи и отсюда до стыка границ Литовской ССР, Польской Республики и Восточной Пруссии, оставляя Гродно на стороне СССР.

Проведение на местности границ, указанных в настоящей статье, будет осуществлено Смешанным Советско-Польской Комиссией с местопребыванием в Варшаве, которая начнет свою работу не позже 15 дней со дня обмена ратификационными грамотами.

Статья 3.

Впредь до окончательного решения территориальных вопросов при мирном урегулировании, прилегающей к Балтийскому морю части Советско-Польской границы, в соответствии с решением Берлинской Конференции, будет проходить по линии от пункта, на восточном берегу Данцигской бухты, обозначенного на прилагаемой карте, к востоку — севернее Браунсберга — Гольдца до пункта, где эта линия встречается с пограничной линией, описанной в статье второй настоящего Договора.

Статья 4.

Настоящий Договор подлежит ратификации, которая должна состояться в возможно короткий срок. Договор вступает в силу с момента обмена ратификационными грамотами, который будет иметь место в Варшаве.

Составлен в Москве 16 августа 1945 года, в двух экземплярах, каждый на русском и польском языках, причем оба текста имеют одинаково силу.

По уполномочию Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик
В. МОЛОТОВ.

По уполномочию Президента Крайовой Рады Народовой Польской Республики
Э. ОСУБКА-МОРАВСКИЙ.

СОГЛАШЕНИЕ

между Правительством Союза Советских Социалистических Республик и Временным Правительством Национального Единства Польской Республики по вопросу о возмещении ущерба, причиненного германской оккупацией

Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Временное Правительство Национального Единства.

имея в виду, что вторжением германских

войск на территорию Советского Союза и Польши и временной оккупацией Польши и значительной части территории Советского Союза германскими войсками Советскому Союзу и Польской Республике причинен громадный ущерб, разрушение многих городов, промышлен-

ных предприятий, железных дорог и целых отраслей народного хозяйства, устранение последствий которого требует длительных и напряженных усилий советского и польского народов.

руководимые стремлением оказать друг другу всяческое содействие в осуществлении задач, связанных с ликвидацией указанных тяжелых последствий германской оккупации,

согласились о нижеследующем:

(Окончание на 2-й стр.)

СОГЛАШЕНИЕ

между Правительством Союза Советских Социалистических Республик и Временным Правительством Национального Единства Польской Республики по вопросу о возмещении ущерба, причиненного германской оккупацией

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Статья 1.

В соответствии со своим заявлением на Берлинской Конференции, Советское Правительство отказывается в пользу Польши от всех претензий на германское имущество и другие активы, а также на акции германских промышленных и транспортных предприятий на всей территории Польши, включая и ту часть территории Германии, которая переходит к Польше.

Статья 2.

В связи с решениями Берлинской Конференции о порядке удовлетворения репарационных претензий Польши, Советское Правительство согласно уступить Польше из своей доли репараций, подлежащих поставкам Советскому Союзу:

а) 15 проц. всех репарационных поставок из советской зоны оккупации Германии, которые будут иметь место в период после Берлинской Конференции;

в) 15 проц. из того пригодного к использованию и комплектного промышленного капитального оборудования, которое должно как это установлено Берлинской Конференцией, поступить Советскому Союзу из западных зон оккупации Германии, причем поставка этого оборудования Польше должна производиться в порядке обмена на другие товары из Польши;

с) 15 проц. из того пригодного к использо-

ванию и комплектного промышленного капитального оборудования, которое подлежит поставкам Советскому Союзу из западных зон без оплаты или возмещения любым способом.

В свою очередь Польское Правительство обязуется, начиная с 1946 года, поставлять Советскому Союзу ежегодно, в течение всего периода оккупации Германии, уголь по специальной договорной цене: в первый год поставок — 8 миллионов тонн, в следующие четыре года — по 13 миллионов тонн, и в последующие годы периода оккупации Германии — по 12 миллионов тонн.

Статья 3.

Настоящее Соглашение вступает в силу немедленно по подписанию.

Настоящее Соглашение составлено в Москве 16 августа 1945 года в двух экземплярах, каждый на русском и польском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

По уполномочию Правительства Союза Советских Социалистических Республик

В. МОЛОТОВ.

По уполномочию Временного Польского Правительства

Национального Единства

Э. ОСУБКА-МОРАВСКИЙ

Протокол к Соглашению между Правительством Союза Советских Социалистических Республик и Временным Польским Правительством Национального Единства по вопросу о возмещении ущерба, причиненного германской оккупацией

При подписании Соглашения между Правительством Союза ССР и Временным Польским Правительством Национального Единства по вопросу о возмещении ущерба, причиненного германской оккупацией, подписавшие Соглашение стороны договорились о нижеследующем:

для точного определения рода, сроков и способов поставок репараций, причитающихся Польше согласно ст. 2-й пп. "а", "в" и "с" указанного Соглашения, учреждается Смешанная Советско-Польская Комиссия в составе шести членов, по три члена от каждой стороны.

Председательствование в Комиссии будет осуществляться представителями той и другой

стороны поочередно, по взаимному между ними согласованию.

Составлено 16 августа 1945 года в Москве, в двух экземплярах, каждый на русском и польском языках, причем оба текста являются аутентичными.

По уполномочию Правительства Союза Советских Социалистических Республик

В. МОЛОТОВ.

По уполномочию Временного Польского Правительства

Национального Единства

Э. ОСУБКА-МОРАВСКИЙ.

Партийная жизнь

Не успокоимся на достигнутом

Ниче наше подсобное хозяйство успешно справилось с уборкой зерновых культур. Завершив косовину, мы сразу же приступили к молотьбе. Обмолот ржи уже закончили и тут же организовали сдачу зерна государству. Сейчас приступаем к обмолоту овса.

К уборке урожая мы начали готовиться еще с самой весны. Было предусмотрено все до мелочей. Причем на вопросы работы с людьми мы обратили самое серьезное внимание. Большую помощь мне, как заведующему подсобным хозяйством, оказало бюро парторганизации-станции.

Как на период посевной, так и на время уборочной партбюро выделило коммунистов для проведения читок и бесед среди рабочих подсобного хозяйства. Надо сказать, что посыпаемые к нам коммунисты с поставленной перед ними задачей успешно справились. Особенно отличился в этом деле коммунист т. Ульянин.

Сам я тоже не стою в стороне от вопросов агитационно-массовой работы. У меня всегда с собой свежая газета. И каждый раз, как только приезжаю в полевую brigadu, тут же знакомлю людей с новостями сегодняшнего дня.

Рабочие нашего подсобного хозяйства всегда в курсе происходящих событий и каждый из них не покладая рук делает все для того, чтобы помочь нашей стране быстрее залечить раны, нанесенные ей войной. Свой самоотверженной стахановской работой заслужили себе почет иуважение в коллективе рабочие тт. Турапенко, Чайченко, Васильева и инвалид труда т. Заводнов.

Наш колlettiv не успокоится на достигнутом. Он и впредь будет работать так, чтобы с честью выполнить стоящие перед ним задачи.

И. Котов.

Зав. подсобным хозяйством
ст. Тайга.

ОТЛИЧНО ПОДГОТОВИМСЯ К РАБОТЕ В ЗИМНИХ УСЛОВИЯХ

Все делаем своими силами

По примеру прошлого года наш коллектив решил подготовиться к работе в зимнее время своими силами, без затраты государственных средств.

Сейчас заканчиваем ремонт здания кондукторского резерва. Попчинили и покрасили крышу. Приводим в порядок печи.

Всю эту работу производим своими силами. Активистами в подготовке к зиме показали себя начальники кольцевых маршрутов т. Незвиц, Кромэрев и другие.

Как и в прошлом году своими силами починяя спецодежду. Занятые на этой работе тт. Швецов и Макшанов отлично справляются с порученным им делом.

Заготовляем топливо. Привезли на усадьбу резерва 50 тонн угля. Нарезали 220 кубометров дров. Сейчас перед нами стоит задача организовать их вывозку.

Нас очень тревожит вопрос с кадрами на зиму. Многое в этом отношении уже сделано. Четыре проводника мы подготовили на старших кондукторов, обучили 15 человек на главных кондукторов. Но, чтобы полностью обеспечить себя квалифицированными кадрами, нам необходимо подготовить еще много работников. Поставили перед собой задачу справиться с этим делом.

А. Шестаков.
Пред. месткома
кондукторского резерва.

Обеспечить выработку кирпича

— Где достать кирпич?

Над этим вопросом ломают головы буквально все хозяйственники города.

Отсутствие кирпича тормозит строительные и ремонтные работы, мешает хозяйственникам подготовить к зиме цеха и общежития рабочих.

Почему же спрашивается создалось такое положение при наличии в городе кирпичного завода? Дело обстоит так:

Кирпичный завод опушает большую нужду в рабочей силе. Только по этой причине он не производит выработку кирпича. Имеющиеся на заводе рабочие заняты выпуском канализационных труб и гончарных изделий.

Оборудование для производства кирпича в полном порядке. Специалисты имеются. Сыре есть. Однако привлечением на завод рабочей силы заняться никто не хочет.

На заводе говорят:

— Дайте нам на пятидневку 25-30 рабочих и мы выработаем для нужд города 50.000 кирпича.

Но разрешить задачу обеспечения завода рабочими для горисполкома оказалось не под силу. Там позаседали, обязали хозяйственников выделить временно для завода по 2-3 человека и на этом успокоились.

Хозяйственники указали исполнком не выполнили. Это не встретило ничего возражений. Завод подожнему кирпич не выпускает. Хозяйственники, как и месяц тому назад, сидят у моря и ждут погоды. Печи не ремонтируются.

Надо, чтобы завод приступил к выпуску кирпича. Если горисполком не формально, а по-деловому возьмется за мобилизацию рабочей силы для завода вопрос с кирпичом будет разрешен быстро.

Нужно заставить хозяйственников оказать помощь заводу.

Н. Смирнов.



Лучший мастер производственного обучения Красноярского ЖУ г. Ермолов со своими учениками.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В войне на Тихом океане Япония под ударами наших союзников потеряла тысячи самолетов, сотни военных кораблей, большое количество мелких судов и почти весь торговый флот. Но у нее осталась мощная сухопутная армия на островах и лучшая, наиболее освященная сила — Клантуинская армия в Маньчжурии. Без уничтожения японских армий было невозможно установление прочного мира на Дальнем Востоке. Руководители США и Англии понимали это и готовились к десантным операциям большого масштаба. Эти операции, заявил в своей речи в новом парламенте бывший премьер-министр Англии Черчилль, предполагали невиданные усилия, и никто не мог определить во сколько жизней английских и американских солдат они обойдутся".

Вступление СССР в войну против империалистической Японии ускорило разгром агрессора на Дальнем Востоке. Япония капитулировала. Японские войска не тронлись складывать оружие, они продолжали сопротивляться. Решительное наступление советских войск коренным образом изменило положение. Японские войска сдаются в плен. Японский император и представители японского правительства пытались даже в последние дни изобразить захватническую войну, направленную ими против народа Азии и всего человечества, как войну будто бы освободительную. Некоторые японские газеты и сейчас все еще высказывают мысль о необходимости "исправить ошибки", приведшие Японию к поражению. Они мечтают о подготовке новой войны. Однако такие рассуждения и мечты не спасут японских агрессоров. Поражение Японии стало фактом.

Японская делегация, прилетавшая в Москву 16 августа были подписаны договор о советско-польской государственной границе и соглашение по вопросу о возмещении ущерба, причиненного Польшей германской оккупацией. Вопрос с границе польские реакционные эмигранты, покушавшиеся на белорусские, украинские и литовские земли, пытались превратить в источник острых конфликтов вражды. Теперь этот вопрос разрешен в духе дружбы двух славянских народов, а польские реакционные эмигранты оказались выброшеными за борт истории. Польско-советская граница установлена в соответствии с решениями Крымской конференции вдоль так называемой "линии Керзона" с некоторыми отклонениями в пользу Польши.

Успешно решен вопрос о возмещении ущерба, причиненного гилеревскими захватчиками Польше.

"Возмещение будет осуществлено в соответствии с решением Берлинской конференции руководителей трех держав, из которой, за счет советской доли reparations с Германией.

В. Гришанин.

Исправление

В газете "Сталинский путь" № 97 от 22 августа с. г. в обращении работников подсобного хозяйства комбината ко всем работникам подсобных хозяйств го-

рода допущена опечатка. В абзаце берем на себя обязательство выполнить план сева озимых

25 сентября" следует читать 25 августа.

Ответственный редактор Т. ДЕМИДОВ.

Тайгинский техникум НКПС объявляет очередной прием учащихся на I, II и III курсы на 1945-46 учебный год.

Техникум готовит средний командный состав ж. д. транспорта по ремонту и эксплуатации паровозов. Срок обучения — 4 года.

В техникум на 1-й курс принимаются лица обоего пола в возрасте от 14 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7 классов средней школы и успешно выдержавшие приемные испытания.

На II и III курсы принимаются граждане с образованием 9 и 10 классов.

Заявления о приеме в техникум принимаются до 1-го сентября. Приемные экзамены будут проводиться с 1 по 5 сентября.

Начало занятий — 17 сентября.

Лица, зачисленные в техникум, обеспечиваются стипендий: I-й курс — 125 руб. в месяц; II-й — 150; III-й — 175; IV-й — 200.

Иногородние обеспечиваются общежитием. При техникуме имеется столовая с трехразовым питанием. Все учащиеся получают карточки рабочей категории и пользуются правами работников жел. дор. транспорта.

Заявления и документы подаются лично или почтой (заказным письмом) по адресу:

Ст. Тайга Томской ж. д. Проспект Кирова д. 110, Тайгинский техникум НКПС.